

把学习宣传贯彻总书记重要讲话精神作为全市 当前和今后一个时期的重大政治任务和头等大事

不懈奋斗创造出令世界刮目相看的新奇迹 展现出建设社会主义现代化国家的新气象

市委常委会举行扩大会议，传达学习总书记重要讲话精神，研究部署贯彻落实工作，李强主持

学出使命、学出责任、学出干劲，勇于担当、敢为先锋

■ 总书记重要讲话为我们推进更深层次改革、更高水平开放、奋力创造新时代上海发展新奇迹发出了时代号令、提供了根本遵循、确立了行动指南。要切实提升政治站位，迅速兴起学习宣传贯彻总书记重要讲话精神的热潮，以高度思想自觉和行动自觉抓好学习贯彻

■ 要深刻领会总书记重要讲话精神实质和核心要义，深刻认识党中央对打好浦东开发开放这张王牌的战略考量、战略谋划，深刻认识党中央审时度势推进我国改革开放的坚定意志、坚强决心，更加坚定坚持改革开放不动摇的信念，更加富有创造性地当好排头兵、种好

试验田，更加奋发有为地开创社会主义现代化国际大都市建设新局面，更加充满激情地创造新时代新奇迹

■ 要全力推动总书记重要讲话精神在上海落地生根，从中汲取奋进前行的力量，增强敢闯敢试的智慧，切实转化为改革创新务实举措和造福人民的务实行动

■ 要举全市之力推进浦东高水平改革开放，各个方面都要更加主动、更加有力地支持浦东先行先试，加强与浦东的改革联动、开放联动、创新联动、发展联动，更好推动全市改革发展

本报讯 市委常委会昨天下午举行扩大会议，传达学习习近平总书记在浦东开发开放30周年庆祝大会上的重要讲话精神，研究部署我市贯彻落实工作。李强主持会议并强调，要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为全市当前和今后一个时期的重大政治任务和头等大事，与学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神结合起来，与深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神结合起来，学出使命、学出责任、学出干劲，勇于担当、敢为先锋，抓住机遇、乘势而

上，在不懈奋斗中努力创造出令世界刮目相看的新奇迹，展现出建设社会主义现代化国家的新气象。

会议指出，习近平总书记亲临上海，出席浦东开发开放30周年庆祝大会并发表重要讲话，为我们推进更深层次改革、更高水平开放、奋力创造新时代上海发展新奇迹发出了时代号令、提供了根本遵循、确立了行动指南。要切实提升政治站位，迅速兴起学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神的热潮，以高度思想自觉和行动自觉抓好学习贯彻，进一步增强“四个意

识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”。要广泛组织宣传阐释，深入开展教育培训，以更具厚度、更有深度、更显温度的方式，持续推动习近平总书记重要讲话精神进机关、进企业、进园区、进社区、进农村、进网络，更加深入人心、不断走深走实。

会议指出，要深刻领会习近平总书记重要讲话精神的精神实质和核心要义，深刻认识党中央对打好浦东开发开放这张王牌的战略考量、战略谋划，深刻认识党中央审时度势推进我国改革开放的坚定意志、

坚强决心，更加坚定坚持改革开放不动摇的信念，更加富有创造性地当好排头兵、种好试验田，更加奋发有为地开创社会主义现代化国际大都市建设新局面，更加充满激情地创造新时代新奇迹。要进一步增强吃改革饭、走开放路、打创新牌的使命担当，更好发挥开路先锋、示范引领、突破攻坚的作用。

会议强调，要全力推动习近平总书记重要讲话精神在上海落地生根，从中汲取奋进前行的力量，增强敢闯敢试的智慧，切实转化为改革创新的务实举措和造福人

民的务实行动。要全面对标抓发展谋划、抓改革突破。谋划“十四五”发展和明年工作要努力做到思想起点更高、发展站位更高、目标追求更高。已经明确的改革事项、改革重点要全面梳理、逐项分解、逐项落实；正在推进的工作要抓住机遇、加大力度、加紧突破。要举全市之力推进浦东高水平改革开放，各个方面都要更加主动、更加有力地支持浦东先行先试，加强与浦东的改革联动、开放联动、创新联动、发展联动，更好推动全市改革发展。



新民眼

传承英雄气 创造新奇迹

潘高峰

下一个30年，会发生什么？对于个人而言，谁也无法预料。但对于一个城区、一座城市、一个国家、一个时代，有些未来，注定将至。

这种自信，源于对过去的认识，对当下的把握，对伟大梦想的坚定求索。刚刚迎来30岁生日的浦东，风华正茂、勇立潮头、奋楫扬帆，她的未来，必将融入中华民族伟大复兴战略全局，辉煌可期。

都说100年中国看上海，30年发展看浦东。看的是什么？除了30年来取得的巨大成就，我们看的是远见，看的是初心。

昨天，在浦东开发开放30周年庆祝大会上，习近平总书记指出，浦东开发开放30年取得的显著成就，为中国特色社会主义制度优势提供了最鲜活的现实明证，为

改革开放和社会主义现代化建设提供了最生动的实践写照。

浦东的今天，震撼人心，也鼓舞人心。沧桑巨变，带给我们强烈的制度和道路自信——无论是已经走过的泥泞，还是此刻脚下的征途，都必将通向中华民族伟大复兴的中国梦，通往中国共产党人的心灵家园。

也许是使命使然，浦东的下一个30年，正是我国全面建成社会主义现代化强国的30年。习近平总书记昨天指出，新征程上，我们要把浦东新的历史方位和使命，放在中华民族伟大复兴战略全局、世界百年未有之大变局这两个大局中加以谋划，放在构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局中予以考量和谋划，准确识变、科学应变、主动求

变，在危机中育先机、于变局中开新局。

的确，当前世界正经历百年未有之大变局，新冠肺炎疫情全球大流行使这个大变局加速演变，单边主义、保护主义上升，国际格局深刻调整，不稳定不确定因素明显增多，今后一个时期我们将面对更为复杂多变的外部环境。越是面对挑战，我们越是要遵循历史前进逻辑、顺应时代发展潮流、呼应人民群众期待，在更加开放的条件下实现更高质量的发展。

浦东的精神，向来是敢闯敢试，是先行先试，是勇于挑最重的担子，啃最硬的骨头。当纪念落幕，征程再起，浦东重新出发的脚步，必然还是会走向一条充满荆棘的道路。这是开路先锋的使命，是排头兵的担当。

过去30年，浦东走的是一条解放思想、深化改革之路，是一条面向世界、扩大开放之路，是一条打破常规、创新突破之路。

未来30年，浦东将迎来更大挑战，但无论挑战如何艰险，改革、开放、创新，永远是这条征途上最闪亮的路标。

全力做强创新引擎，打造自主创新新高地；加强改革系统集成，激活高质量发展新动力；深入推进高水平制度型开放，增创国际合作和竞争新优势；增强全球资源配置能力，服务构建新发展格局；提高城市治理现代化水平，开创人民城市建设新局面……昨天的庆祝大会上，习近平总书记为浦东未来的发展再次指明方向。这背后，是一位大国领袖的厚爱与期许。

梦想在前，路标已定，唯有披

星戴月，风雨兼程。上海是一座光荣的城市，是一个不断见证奇迹的地方。中国共产党在此确立初心使命，无数先辈为之奋斗舍身，30年浦东开发开放，先锋闯将，灿若星辰。

昨天的庆祝大会上，有一个细节让人感到温暖：会场把前排最好的位置，留给了参与浦东开发开放的建设者代表。这是一种致敬，更是一种信念与理想的传承。

上海市委书记李强总结过浦东的“三股气”：敢跟全球顶级水平对话的志气、强烈渴望建功立业的心气、艰苦奋斗忘我工作的朝气。

面向未来，我们唯有传承英雄气、不负凌云志，才能书写下一个30年的新传奇，展现出建设社会主义现代化国家的新气象！

